

### **Аннотация**

Благодаря усилиям классической фонологии установлены наборы звуковых единиц для большинства языков мира и представлены в виде системы оппозиций. Канонические фонемные и аллофонные модели морфем и слов также строго определены. Однако в речевой деятельности функционирует другая фонология – фонология носителя языка, который оперирует моделями, построенными на основе других законов. Языковой материал даёт возможность их изучить и систематизировать. Акустический и перцептивный анализ американской спонтанной речи позволил продемонстрировать целый ряд таких слов с альтернативным каноническому фонемным и слоговым составом: an – /ɛn/, /ɪn/; and – /ɛnd/, /ɛn/, /ɪn/, /n/; as – /ɛz/, /ɪz/, /ɛs/, /ɪs/; came – /kɪm/; major – /mɪdʒə/; get – /gɛd/ (getting, get a) ['gɛɪ]; every – /ɜri/; actually – /æksʃli/; being – /bɪŋ/ и многие другие.